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мічних, господарських знань, сприяння їх практичному застосуванню. так, 
«Просвіта» підтримала хвилю страйків 1903 р. проти низької заробітної 
плати польськими поміщиками, у 1909 р. із метою обговорення шляхів по-
кращення економічної ситуації організувала у львові просвітньо-економіч-
ний конгрес. 

«Просвіта», охопивши своїм впливом східну галичину, постала в аван-
гарді культурних процесів. діючи в ім’я формування національної свідомос-
ті населення, виховання патріотичних сил, підготовки кадрів для майбутньої 
боротьби за незалежність та суверенітет україни, «Просвіта» також сприяла 
підтримці статусу мови як чинника національної консолідації, закріпленню 
національної пам’яті (організацією святкувань знакових для українського 
народу ювілеїв) як чинника активізації процесу національної ідентифікації. 
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ПАНТЕЛЕЙМОН КУЛІШ У ПАМ’ЯТІ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДУ

історична пам’ять – це спільні уявлення про минуле країни, народу, які 
постають основою формування ідентичності для його представників та 
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сприяють виявленню найважливіших для спільноти проблем. це матеріаль-
ні, інтелектуальні, духовні надбання народу, які зберігаються та передають-
ся від покоління до покоління [1]. історична пам’ять фіксує не лише образи 
подій минулого, а й образи окремих людей, що відігравали суттєву роль 
у творенні культурного багатства народу, ідеї яких віддзеркалювати смисло-
життєві питання його та історичного поступу. 

важливе місце у пам’яті українського народу належить П. кулішу – ба-
гатогранній людині, відомому письменнику та історику україни [2], який 
у своїх працях осмислював широкий спектр важливих питань в контексті 
національно-визвольного руху XIX ст.: формування української національної 
самосвідомості; формування української національної ідеї; поширення 
української мови у літературі та науці тощо; шанування та дбання про роз-
виток національної літератури і культури.

П. куліш був новатором в літературі – саме він започаткував жанр укра-
їнського історичного роману новаторським твором «чорна рада», в основу 
якого покладена розповідь про історичне минуле україни за часів руїни, 
після Переяславської угоди 1654 р. новаторство П. куліша полягає й у тому, 
що він активно привертав увагу до наукового вивчення історичного мину-
лого та його важливості для становлення національної самосвідомості – 
у романі «чорна рада» стверджується велич народу, його багата історія та 
велична культура. 

П. куліш виявив себе й як науковець, дослідник, демонструючи чималий 
інтерес до вітчизняної історії та етнографії під впливом ідей романтизму, які 
в той час поширилися в українському суспільстві. він вивчав архівні доку-
менти при написанні літературних творів, зокрема підводив наукову базу під 
свій історичний роман, активно використовував фольклор, описував народ-
ний побут, чим підносив самобутність духовного життя нашого народу. 
П. куліш створив український алфавіт, який покладений в основу сучасної 
української мови, був розробником сучасної української орфографії. Займа-
ючись перекладами, він суттєво вдосконалив народну мову, вигадував нові 
слова, оскільки суто українська мова залишалася на той час переважно по-
бутовою.

водночас, П. куліш був дуже емоційною людиною, яка сповідувала 
селянську мораль. саме глибокі гуманні ідеали, проблеми народної моралі, 
добра та зла, людського кохання, патріотизму, стосунки старшого та молод-
шого поколінь стають предметом його художнього осмислення. його заслу-
гою є ретельне відтворення життя різних сфер українського суспільства 
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XIX ст. та типових його представників. творча спадщина П. куліша співз-
вучна сучасним проблемам українського суспільства, вона, забута в радян-
ський час, потребує дослідження та поширення, а також має посісти гідне 
місце в історичній пам’яті українського народу. 
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НАСЛІДКИ АВАРІЇ НА ЧЕТВЕРТОМУ ЕНЕРГОБЛОЦІ 
ЧАЕС: ПРОБЛЕМА ПАМ’ЯТІ ТА ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

аварія на четвертому енергоблоці чаес – наймасштабніша світова 
ядерна катастрофа. разом з аварією на аес фукусіма-1 вона посідає сьомий, 
найвищий рівень небезпеки за шкалою INES. чаес була збудована поблизу 
міста Прип’ять і почала виробляти електроенергію у 1977 р. на момент 
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